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Споживання та заощадження відіграють визначальну роль в економіці будь-якої 

країни. Значення аналізу споживання та заощадження визначається тим загальновизнаним 

фактом, що обидва ці процеси відіграють вирішальну роль в економічному розвитку як 

суперечливі компоненти сукупного попиту. Водночас сучасна світова економічна практика 

настільки неоднозначна, що жодна економічна теорія не дає однозначної відповіді на 

запитання відносно оптимального співвідношення обсягів споживання та заощадження. За 

допомогою цих категорій можна охарактеризувати як окреме підприємство, 

домогосподарство, так і державу в цілому. Споживання і заощадження є невід'ємною 

частиною кругообігу в економіці. Особливо актуальною є проблема споживання і 

заощадження під час економічної кризи, коли наявними є висока інфляція, зниження 

реальних ставок за депозитами, зниження реальних доходів. 

Питання споживання і заощадження та їх значення в економічному розвитку 

знаходять розвиток у дослідженнях таких вітчизняних і зарубіжних вчених, як О. 

Ватаманюк, А. Вдовиченко, В. Геєць, М. Далаймі, І. Захарін, Б. Кваснюк, П. Толмачов, 

В. Томас, Л. Федулова, Л. Шинкарук та ін. Завдяки працям цих та інших вчених протягом 

останніх років спостерігається швидкий прогрес у розробленні теоретичних підходів до 

визначення сутності та функціонального спрямування споживання та заощадження та 

можливостей їх практичного застосування в розбудові економіки країни. Водночас питання 

комплексного впливу цих категорій на економічний розвиток залишається значною мірою 

невирішеним. 

Мета дослідження  полягає в виявленні змістовного наповнення понять споживання та 

заощадження, а також впливу теорій споживання та заощадження на формування соціально-

економічної політики держави 

Проведені дослідження дають підстави стверджувати, що найбільшою мірою грошові 

ресурси сконцентровані у фізичних осіб, однак рівень їх використання у сферах економіки 

низький. Саме тому, держава повинна пам’ятати, що заощадження домашніх господарств – 

найважливіше джерело формування інвестицій. Зараз, для виходу із кризи треба вкладати 

кошти в економіку країни. Хоча на практиці звичайні люди рідко самі інвестують свої 

заощадження. Зазвичай вони зберігають кошти «під матрацами», хоча вигідніше класти їх на 

депозит. Адже саме банки займаються інвестуванням. Але останнім часом багато банків 

збанкрутувало, завдяки чому значна частина населення не тільки втратила свої заощадження, 

а й взагалі довіру до банківської системи. Щоб інвестиційний процес в економіці країни 

розвивався успішно, успішно та активно мають формуватися заощадження. Це має стати 

одним з пріоритетних напрямів соціально-економічної політики держави. Питання 

інвестування заощаджень населення в економіку країни є окремим питанням для подальшого 

обговорення і дослідження. 

Отже, споживання є найважливішим компонентом ВВП, який у більшості країн світу 

впродовж останніх десятиліть у середньому становить дві третини сукупних видатків на 

купівлю товарів і послуг. Заощадження відіграють важливу роль, зокрема: заощадження є 

важливим компонентом економічної рівноваги, вони є основним джерелом інвестицій, є 

джерелом покриття бюджетного дефіциту. 

 


